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Začátek listopadu je na našem zámku spo-
jen s jednou speciální a velmi navštěvova-
nou akcí – a to strašidelnými prohlídkami. 
Letos jsme si pro návštěvníky připravili pří-
běh, ze kterého skutečně mrazilo a odhalili 
jsme tak nejedno tajemství. Kdo byl tajupl-
ný Cattino Mori? Proč naše panství potká-
valo tolik zlých událostí? Proč se neustále 
objevovali ti, kteří už dávno zemřeli? To 
vše se mohli dozvědět návštěvníci zámku 
ve dnech 2. a 3. listopadu. Od 17 hodin se 
zámek stal opravdu strašidelným místem 
plným oživlých mrtvých, tajemných mužů, 
zbloudilých duší, bláznivých mágů i vystra-
šených poddaných. Každých 20 minut pro-
cházely skupiny bezmála třiceti návštěvníků 

za přítomnosti našich průvodců - vypravěčů 
celým zámkem a stávali se tak součástí pří-
běhu s opravdu tajemnou atmosférou. 
Kdo nebyl, neví... ale my víme, že za vše je 
třeba poděkovat celému týmu, bez kterého 
bychom toto takřka divadelní představení 
nevytvořili, a který byl letos opravdu re-
kordní. Do této akce se zapojilo 50 účastní-
ků! Herci - ochotníci ŠAMU, tanečnice, mu-
zikanti, scénáristé, průvodci, osvětlovači, 
maskérky a spousta dobrovolníků. Ti všich-
ni odvedli skvělou práci. Velké poděkování 
patří celému týmu oddělení kultury, Patriku 
Jägrovi za profesionální osvětlení nejen in-
teriérů zámku, studentům Slezského gym-
názia pod vedením chemikářky Saši Hoň-

kové a jedno speciální poděkování patří 
event manažerovi Jirkovi Hudečkovi, který 
vykouzlil z našeho sklepení opravdu úžasné 
alchymistické doupě.
Ohlasy na tuto akci byly opět krásné a my 
za ně děkujeme! Už jen to číslo návštěvnos-
ti, 706 osob za dva dny, hovoří za vše a pro 
nás je to další velká výzva, ať vás v příštím 
roce nezklameme... A na závěr si dovolím 
připojit komentář jedné účastnice: „Bylo to 
skvělé a dokonce to předčilo mé očekávání! 
Perfektní scénky, perfektní kostýmy, atmo-
sféra, příběh...  Měli jste to opravdu vymaka-
né!! Krásná akce nejen pro starší děti, ale i 
rodiče. Děkujeme za parádní zážitek!“
Moc děkujeme a vážíme si toho! Ale pozor! 
Nezapomeňte se dívat, jestli ten, kdo stojí ve-
dle vás, je skutečně tím, za koho se vydává...

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury
Foto: Armin Mruzek

Letošní Strašidelné prohlídky 
odhalily tajemství alchymisty
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Vážení spoluobčané,
blíží se jedno z nejkrásnějších období v roce, je tady ad-
ventní čas, vánoční svátky a Nový rok. Advent je období 
radosti, spojené s rodinnou pohodou, ale i s nádechem 
kouzla, očekávání a naděje.
Jsou to chvíle, kdy se rodina schází kolem stolu a spo-
lečně tráví čas, vzpomínky, smích i dojemné okamžiky z 
celého roku. Rodina v tomto období znamená spojení 
generací, uchovávání tradic, které se předávají z poko-
lení na pokolení. Je to čas, kdy starší učí mladší gene-
raci, jak uchovávat hodnoty a ti mladší přinášejí do rodinného kruhu nadšení 
a nové nápady. Není pochyb, že Vánoce s sebou nesou i nostalgii. Každý z nás 
dospělých si rád zavzpomíná na dětství, na zdobení stromečku nebo jak se pek-
lo cukroví u babičky. Na okamžik se staneme zpátky malými dětmi a chceme si 
ty drobné radosti znovu užít.
Přeji vám, abyste měli během předvánočního shonu i trochu klidu a prostoru k 
přemýšlení o tom, jaký byl celý rok a jaký chceme, aby byl ten následující. Určitě 
je potřeba se více zastavit, ztišit, najít si čas na sebe i jeden na druhého. Přála 
bych si, aby nadcházející dny byly v našich srdcích naplněné.
Chtěla bych tímto poděkovat všem zaměstnancům našeho úřadu za celý rok 
2023. Jsem ráda za skvělé kolegyně a kolegy, které mám v týmu. Bez vás by to ne-
šlo, vždycky je to týmová práce! Byl to rok náročných investic a velkých projektů, 
které se zdárně dotáhly do úspěšného konce. Díky patří také ředitelkám, ředite-
lům a zaměstnancům příspěvkových organizací, radním, zastupitelům, spolkům 
a občanům za vzájemnou spolupráci. Těším se s vámi se všemi na spolupráci při 
oslavách u příležitosti 800 let od první písemné zmínky o našem městě. Rok 2024 
bude zcela určitě ve znamení oslav!
Za celé vedení města bych ráda popřála krásný, poklidný advent a společné oka-
mžiky plné lásky a porozumění. Užijte si Vánoce plné radosti, pohody, štěstí a 
Božího požehnání. 

Monika Brzesková, starostka

Slovo starostky
Co by to byl za začátek adventu bez roz-
svícení vánočního stromu. Ten náš roz-
svítíme v sobotu 2. prosince v 17:00 ho-
din před městským úřadem. Děti budou 
moci napsat dopis Ježíškovi, dozvíme 
se vítěze soutěže O nejkrásnější vánoč-
ní ozdobu a řetěz . Přijďte si s námi užít 
začátek adventu. :-) Už se na Vás moc 
těšíme. 

Město Kravaře

V sobotu 2. pro-
since rozsvítíme 
vánoční strom
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Oslava 105. výročí vzniku samostatného 
Československa vyvrcholila na Pražském 
hradě předáním státních vyznamená-
ní. Vyznamenání prezident udělil in me-
moriam Josefu Jařabovi, prvnímu polisto-
padovému rektorovi Univerzity Palackého  
v Olomouci a senátorovi za zásluhy prvního 
stupně.
Josef Jařab, který byl čestným občanem 
našeho města, amerikanista, literární his-
torik a překladatel, zemřel letos v květnu ve 
věku 85 let. Vyznamenání převzal jeho vnuk 
Daniel Jařab.
Státní vyznamenání od prezidenta České 
republiky Petra Pavla převzalo přes šedesát 
osob. Mezi nimi byli kromě p. Jařaba také 
další osobnosti z Moravskoslezského kraje. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Mezi oceněnými, kteří 28. října získali 
státní vyznamenání, byl také kravařský 
rodák

Společenský život ve městě je úzce spjat 
s aktivitami oddělení kultury, příspěvko-
vých organizací, spolků a dalších orga-
nizací. A proto se při plánování kulturní-
ho kalendáře na příští rok sešlo vedení 
města s jejich zástupci. Ve čtvrtek 5. října 
jsme využili k tomuto setkání prostory ve 
Sportovním areálu na Olšinkách. Hlavním 
bodem programu byla koordinace kultur-
ních a společenských akcí.
Na setkání se také připomenulo výročí 
800 let našeho města, které budeme sla-
vit v příštím roce. U této příležitosti bylo 
navrženo logo, které by mělo oslavy pro-
vázet na materiálech, grafice, plakátech a 
dalších tiskovinách. Logo bylo projedná-
no se zástupci příspěvkových organizací a 
následně schváleno Radou města. Tema-
ticky chceme organizovat akce pod hla-
vičkou oslav v průběhu celého roku. Tak-
že se s tímto logem jistě někde setkáte. :-)
Velmi nás potěšila hojná účast všech zá-
stupců spolků a organizací, aktivní disku-
ze, nápady a náměty. Rok 2024 bude pro 
Kravaře touto krásnou jubilejní oslavou 
výjimečný. Děkujeme za podporu a těší-
me se na spolupráci.
Již v tomto čísle Besedníku vám přiná-
šíme Plánovací kulturní kalendář na rok 
2024. 

Aktuální informace k akcím najdete na 
webových stránkách města (www.kravare.cz) 
a na městském Facebooku (FB Město Kravaře).

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Na Olšinkách pro-
běhlo setkání se 
zástupci spolků

Logo vytvořené k výročí 800 let města.

Provozní doba městského úřadu během 
vánočních svátků

Pondělí		  25.12.		 Svátek

Úterý			   26.12.		 Svátek

Středa			  27.12.		 8:00 – 17:00

Čtvrtek		  28.12.		 7:00 – 15:00

Pátek			   29.12.		 7:00 – 12:00

Pondělí	      	 1.1.		  Svátek

Úterý		       	 2.1.		  Neúřední den

Středa		       	 3.1.		  8:00 – 17:00
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V lednu 2024 začne rekonstrukce mostu u 
restaurace Nemlyn. Most je již několik mě-
síců uzavřen vzhledem k nevyhovujícímu 
technickému stavu a je nutné ho opravit. 

Město nechalo vypracovat projektovou 
dokumentaci a vyhlásilo výběrové řízení 
na dodavatele. Celkové náklady jsou ve 
výši 5,5 milionu korun. Podle aktuálních 
informací budou stavební práce zahájeny 
začátkem roku a předpokládaný termín 
ukončení je březen/duben 2024. Časový 
plán může samozřejmě ovlivnit počasí a 
neočekávané stavební komplikace. Tra-
sa pro pěší bude vyznačena – od zámku, 
přes park, přes most u restaurace Damika, 
od areálu Mezivodky. Restaurace Nemlyn 
bude i v době oprav otevřena!
Děkujeme všem návštěvníkům za shovíva-
vost a trpělivost.

Město Kravaře

Uzavření mostu u restaurace Nemlyn

Upozorňujeme občany, že sběrný 
dvůr bude v tomto roce naposledy 
otevřen ve čtvrtek 21. prosince.

Od 22.12.2023 do 1.1.2024 
bude UZAVŘEN.

Uzavření sběrné-
ho dvora

Životní jubileum 
v listopadu 
a prosinci slaví:

Prosíme občany, kteří si nepřejí zveřejnit své 
jméno v rubrice jubilantů, ať tuto skutečnost 
nahlásí redakci Besedníku (tel.: 553 777 973).  

Děkujeme za pochopení.

80 let
Renata Hahnová

Lothar Mainka
Werner Peterek

Erika Hartoschová
Jaroslava Willaschková

Krista Watzlawiková

85 let
Bohumír Steffek

Liselotta Bočková
Manfred Baranek
Valter Meletzký

90 let
Božena Lukavská
Maxmilian Vilášek

91 let
František Segeťa

93 let
Anna Volníková

Edeltrauda Gebková
Hedvika Kotulová

V budově městské knihovny a ÚP bylo po-
třeba provést různé opravy. Nutná byla vý-
měna kotlů za kondenzační jako náhrada 

za vysloužilé stacionární plynové kotle.
Mimo to došlo ke stavebním úpravám 
kotelny včetně přístupové chodby, jako 
je sanace vlhkého zdiva, náhrada omítek 
celých prostor, opravě a výměně vnitřních 
dveří, opravě a částečné výměně potrubí a 
elektroinstalací, malbám a nátěrům.
Poděkování patří firmám Kamila Lassaka, 
Keostavby Moravia s.r.o., Petra Rozkošné-
ho a zaměstnancům Města Kravaře, zejmé-
na panu Vojtěchovi Okruhlicovi.
Celková investice dosáhla 700 000,- Kč.   

Walter Kocián, vedoucí odboru místního 
hospodářství a investiční výstavby

Rekonstrukce sklepního prostoru v bu-
dově městské knihovny a úřadu práce

Máte volné prostory k bydlení, kte-
ré chcete pronajmout? V tom přípa-
dě volejte na telefonní číslo 775 890 
690, případně pište na e-mail an-
drea.matyskova@kravare.cz , nebo 
nás navštivte v budově městského 
úřadu na ulici Náměstí 43, Kravaře, 
dveře. č. 125.

Odbor sociálních věcí

Hledáme volné pro-
story k pronájmu
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„Všichni dospělí byli dětmi, ale málo-
kdo si na to pamatuje.“ 

Antoine de Saint-Exupéry

Narození děťátka je vždy mimořádnou 
událostí, která přináší velkou radost, ale i 
zodpovědnost a mnoho povinností. V ne-
děli 15. října 2023 jsme přivítali celkem 21 
nových občánků Kravař – 10 holčiček a 11 
chlapečků: 
Adina Náhlíková, Emílie Mrkwová, Marek 
Drastik, Eliška Suffnerová, Štěpán Gill, 
Karolína Josefusová, Václav Matýsek, 
Jan Maňák, Armin Bartoš, Ellen Watzla-
wiková, Tess Kupcová, Vivien Zug, Tereza 
Havrlantová, Sebastian Lefenda, Alex 
Kőnig, Teodor Zahel, Eliška Kociánová, 
Eliáš Cejpek, Adam Viktorin, Sofie Koke-
šová, Sebastian Klinger.

Celá slavnostní akce se tradičně uskuteč-
nila v krásných prostorách našeho zámku  
v Rytířském sále. Po krátkém zahájení a 
proslovu se rodiče podepsali do pamětní 
knihy, od Města Kravaře převzali připravené 
dárky a kytičku. Pro všechny bylo nachys-

táno malé pohoštění a přátelské setkání 
s ostatními rodiči a jejich dětmi. O krásné 
taneční a hudební vystoupení se postaraly 
žákyně ZUŠ Ivo Žídka. Dětem bych popřála 
do života hodně zdraví, moře lásky, poho-
dy, radosti a ať vyrůstají ve šťastné rodině. 
A rodičům zase spoustu trpělivosti, a aby 
svým dětem věnovali dostatek času a lás-
ky. Díky patří také všem, kteří akci organi-
zovali a postarali se o pohodový průběh. 
Další vítání občánků se bude konat na jaře 
2024. Nezapomeňte své miminko přihlásit 
na matrice u paní Pavly Maléřové. Těšíme 
se na Vás.

Monika Brzesková, starostka

Vítání občánků

Už několik let za sebou se meziročně zvy-
šuje počet návštěvníků kravařského zám-
ku. Nejinak tomu bylo i letos, kdy jsme 
historicky poprvé překročili hranici 10 tisíc 
návštěvníků! Mnoho z nich využilo různých 
speciálních nabídek, jako byly už tradič-
ní prázdninové animační pátky pro děti, 
strašidelné prohlídky nebo letos poprvé 
večerní hrané prohlídky zámku. Do tohoto 
počtu nejsou pochopitelně zahrnuty ostat-
ní kulturní akce na zámku, jako Vánoce  
a Velikonoce, Pivní slavnosti, farmářské 
trhy, divadelní představení a další.
Ke zvýšení návštěvnosti určitě přispělo  
i otevření druhého prohlídkového okru-
hu v letos zrekonstruovaných prostorách  
v přízemí zámku. Během letních prázdnin 
se zde mohli lidé díky multimediální pu-
tovní výstavě seznámit se zajímavostmi ze 
života císaře Rudolfa II. Následovala výsta-
va Fenomén cyklistiky a během adventní a 
vánoční doby zde budou k vidění nejrůz-
nější, často unikátní betlémy z širokého 
okolí. Přijďte se i s dětmi pokochat Ježíš-
kem a anděly ve všech možných podobách. 
:-) Zámek bude letos otevřen výjimečně i 
mezi vánočními svátky a Silvestrem!
Pro příští rok, kdy Kravaře slaví kulaté vý-
ročí 800 let od své první písemné zmínky, 
se pak do zmíněných prostor připravuje 
výstava přibližující nejznámější rodáky na-
šeho města, která bude jistě zajímavá ne-
jen pro turisty zblízka i z daleka, ale i pro 
vás místní.

Kateřina Štědroňová
Oddělení kultury

Zámkem prošlo 
více než 10 tisíc 
návštěvníků

Hned po vstupu zámeckou branou se vám 
naskytne pohled na průčelí zámku lemo-
vané lipovou alejí, který vás nadchne v ka-
ždém ročním období.
A teď pro ni můžete také hlasovat v anketě 
Alej roku. Své hlasy můžete posílat až do 
21. ledna 2024.

https://alejroku.cz/2023/zamecka-alej-
-v-kravarich

V anketě Alej roku 
můžete hlasovat pro 
naši zámeckou alej
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V rámci projektu Moravskoslezského kraje 
„Senioři za poznáním a zábavou“ jsme 17. 
října uspořádali právě pro kravařské seni-
ory další pěknou aktivitu. Tentokrát naše 
pozvání přijal skvělý zpěvák, imitátor a 
bavič Vladimír Hron. Ve farní stodole, kde 
akce proběhla, zazpíval známé písně a 
svým příjemným humorem rozesmál celé 
publikum. K tomu sklenička vína a zábava 
byla v plném proudu. Zazněly například 
hity Karla Gotta, Waldemara Matušky a 
mnoha dalších. Do některých písní zapojil 
náš host i všechny přítomné. A že jim to šlo 
skvěle! Věříme, že si návštěvníci tento pod-
večer užili a odcházeli do svých domovů 
potěšeni i tím, že se opět mohli společně 
setkat.

Silvie Hříbková, vedoucí oddělení kultury

Vladimír Hron po-
bavil naše seniory

 

Strašidelné prohlídky ve fotografiích

Foto: Armin Mruzek
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FARNOST KRAVAŘE 
VE SPOLUPRÁCI S MĚSTEM KRAVAŘE

Betlémské světlo

SOBOTA 23. PROSINCE 2023 
OD 16:00 PŘED ZÁMKEM V KRAVAŘÍCH

Drazí farníci srdečně Vás zveme na tradiční rozdávání betlémského světla před
zámkem v Kravařích. My kněží budeme také rozdávat lístky, na které budete moci

všichni anonymně napsat své  problémy, které v rodinách prožíváte, nebo své životní
těžkosti a vložit je do jeslí. Za všechny tyto úmysly a starosti, bude sloužena letošní

půlnoční mše svatá v obou kostelích.

NA SETKÁNÍ SE TĚŠÍ VAŠI KNĚŽÍ.
S SEBOU VHODNOU LUCERNU / KRYTOU SVÍČKU. 

NA PUNČ VLASTNÍ HRNEK A MÁTE TO O 5 KČ LEVNĚJŠÍ !

Já jsem světlo světa. 
Jan 8,12

aneb pojdme spolu do Betléma'
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Každý rok se knihovnice opavského regio-
nu schází, v rámci tzv. výjezdního zasedání, 
v některé z knihoven. Přednost dostávají 
ty knihovny, které například prošly rekon-
strukcí. No, a která jiná knihovna by letos 
mohla být hostitelem, než ta naše.
Tolik knihovnic najednou jen tak neuvidíte 
a řeknu vám, pýchou jsme se dmuly. :-)
Děkuji, že mé pozvání přijaly také naše 
paní starostka Monika Brzesková a Martina 
Mrkvová, která měla lví podíl na úspěšném 
získání dotace.
Knihovnice neskrývaly svůj úžas ze zda-
řilé realizace projektu. A aby toho nebylo 

málo, z knihovny jsme se přesunuly na 
náš zámek. Asi vás nemusím přesvědčovat 
o tom, s jakou radostí jsem všem přítom-
ným povyprávěla o historii našeho města a 
zámku, a s nepřestávajícím dojetím v hlase 
také představila naši zámeckou kapli.
Díky svým kolegyním Evě Hanzlíkové, 
Silvii Hříbkové, Iren Hudečkové a Hance 
Ševčíkové za velkou pomoc. Tolik krás-
ných a nadšených zpráv, které mi od mých 
knihovnických kolegyň následně přišlo,  
jsem už dlouho nedostala :-)      

Monika Ševčíková

Knihovnice z opavského regionu se 
setkaly v naší kihovně

Ve středu 25.10.2023 se po roce konal Den 
otevřených dveří Turistického informač-
ního centra. Letos jsme pro návštěvníky 
zdarma zpřístupnili nádhernou zámec-
kou kapli a právě probíhající výstavu his-
torických kol Fenomén cyklistika. Proběh-
ly tři komentované prohlídky této výstavy. 
Děkujeme paní Karin Raszkové, která vel-
mi zajímavě a poutavě hovořila o vystave-
ných exponátech, historii cyklistiky a je-
jích počátcích v Moravskoslezském kraji. 
Karin Raszková je zakladatelkou Spolku 
Elegant, který mimo jiné pořádá např. 
Mistrovství České republiky na historic-
kých závodních kolech, které se už něko-
lik let koná v Kravařích, realizuje swingové 
koncerty a tančírny a další zajímavé akce.
Pro děti byly nachystány a nazdobeny 
dílničky v halloweenském duchu, kde 
si mohly něco vyrobit a něco dobrého 
ochutnat. Velké poděkování patří paní 
Drahušce Vitáskové a jejímu týmu, který 
všechno krásně a skvěle připravil a staral 
se o malé i velké návštěvníky.
Přímo v místnosti infocentra pak bylo při-
praveno drobné pohoštění a malá anke-
ta. Děkujeme všem za účast a budeme se 
těšit zase za rok.

Irena Hudečková, TIC Kravaře

Den otevřených 
dveří TIC

Letos v prosinci bude zámek otevřený pro 
veřejnost nejen během tradičního dvou-
denního řemeslného jarmarku Vánoce na 
zámku, který se koná 9. a 10. prosince, 
ale i v následujících dnech. Už od tohoto 
víkendu bude v přízemí k vidění tematická 
výstava betlémů, kterou pak můžete na-
vštívit až do poloviny ledna příštího roku, 
a to během týdne i mezi vánočními svátky 
a Silvestrem. Součástí výstavy bude také 
výstava perníků s názvem „Zpívánky, ří-
kanky, koledy.“ Na výstavu a svátečně 
vyzdobený zámek se přijdou postupně 
podívat děti našich mateřských škol, kte-
ré také přispěly svými výtvory, a bude zde 
pro ně připraven i doplňkový program. 

A na sobotu 16.12. si ještě divadelní a 
dramatický kroužek CVČ připravil spe-
ciální vánoční prohlídky zámecké ex-
pozice se závěrečným zpíváním koled v 
zámecké kapli. Budou se konat celkem 
čtyři prohlídky v odpoledních hodinách, 
bližší informace se dozvíte na webových 
stránkách zámku a zámeckém facebooku. 
Samozřejmě nesmí chybět ani předvá-
noční setkání u zámku, které proběhne v 
sobotu 23. prosince od 16:00 hodin, kde 
si budete moci zapálit betlémské světlo. 
Přijďte si vychutnat tu pravou vánoční at-
mosféru na kravařský zámek!

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Zámek má ve vánočním čase co 
nabídnout
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• Lucy Score – Co už nikdy nepřebolí

• Ellie Midwood – Dívka v pruhovaných 

šatech

• Patrik Hartl - Gazely

• Joy Fielding – Hospodyně

• Liane Moriarty – Jablka ze stromu nepadají

• Jaromír Jindra – Karel IV.

• Camila Läckberg - Kukačka

• Alena Jakoubková – Líný manžel, holé
  neštěstí

• Bradeigh Godfrey – Moje sestra lže

• Danielle Steel – Morální kompas

• Jana Poncarová – Nultá hodina

• Bernard Minier – Oko

• Anne Jacobs – Panský dům. Shledání

• Jojo Moyes – Paříž pro jednoho

• Ruth Ware – Podnikavá dívka

• Sandra Brown – Skok do neznáma

• Felix Francis – Vinen, či nevinen

• Catherine Shepherd – Vražda za trest

• James Patterson – Vražedná hra

• Collen Hoover – Vzpomínky na něj

• Eloy Moreno – Země

• Rebecca Zanetti – Zmiz, dokud můžeš

• Martina V. Kopecká – Zpověď farářky

Výběr knižních
novinek

Městská
knihovna 
Kravaře

Bezručova 10
Tel.: 553 777 975, mobil: 734 442 219
E-mail: knihovna@kravare.cz
Facebook: Městská knihovna Kravaře
Instagram: knihovna_kravare

„Nejkrásnější v životě jsou objetí, úsmě-
vy, polibky, kamarádi, rodina, odpočinek, 
láska, smích. Ne proto, že jsou zdarma, ale 
proto, že jsou nenahraditelné.“

Neznámý autor

Podzim v knihovně

O cestovatelskou přednášku o Madeiře byl velký zájem.

Výlet na Madeiru s cestovatelem Petrem Nazarovem. Přednáška Opavská sopka.

Jan Bartoška měl v knihovně přednášku o 3D tisku.

Knihy si budete moci letos vypůjčit do 21.12.2023.
Pak už spoléhejte jen na Ježíška. :-)
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Říjen v MŠ Kravaře-Kouty

Maminky našich dětí pro nás na Olšinkách připravily Netradiční olympiádu. O ovoci a zelenině jsme si povídali ve třídě Berušky.

Tradiční opékání brambor na zahradě MŠ. Výlet do planetária.

Vzdělávání v přírodě s rodiči.

Milí příznivci Mateřské školy  Kravaře-Kouty, 
ať je Váš vánoční čas časem odpočinku, 

příjemného bilancování a inspirací 
do nového roku. Velice Vám děkujeme za 
vzájemnou spolupráci v uplynulém roce 
2023 a přejeme Vám, abyste do nového 
roku načerpali dostatek síly, která Vám 

pomůže uskutečnit všechna přání. 
Krásné Vánoce plné pohody 

a hojnost Božího požehnání v novém roce 
2024 přeje za celý kolektiv mateřské školy 

Renata Rozkošná.
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Zprávičky z MŠ Petra z Kravař

Ve třídě Jablíčko se děti učily první pomoci.

Ve čtvrtek 19. října dopoledne zněla z naší 
mateřské školy krásná hudba… Na klavír 
hrál opavský hudebník, skladatel, peda-
gog, autor hudebních publikací Dominik 
Fajkus, který dětem představil hudební 
pořad Za oponou, kde zábavnou formou 
propojuje klasickou, soudobou i lidovou 
tvorbu. Za 45 minut s námi procestoval 
pomocí hudby období od baroka po sou-
časnost.
Děti si v jeho podání vyslechly nejznámější 
skladby významných skladatelů a k tomu 
se dozvěděly i mnoho zajímavostí. Naučily 
se známé lidové písně v novém provedení.  
Největší úspěch sklidil hudební kvíz, kdy 
děti poznávaly známé písně z pohádek a 
dětských filmů.

Mnoho dalších aktivit spojených s krásnou 
hudbou jsme si všichni užili a čas strávený 
s Dominikem byl příjemným zážitkem pro 
děti i pedagogy. 

Blanka Postulková, MŠ Kravaře

Hudební pořad Za oponou s Dominikem Fajkusem

„Formativní hodnocení je možný způsob 
myšlení o výuce, která má vést k tomu, že 
se děti opravdu učí.“ H. Košťálová
Formativní hodnocení je nástroj pro zkva-
litnění práce pedagoga, ale také nám slou-
ží k získávání informací o učení dětí využi-
telných k úpravám vyučování a učení. 
Tímto hodnocením vedeme děti k aktiv-
nímu naslouchání, slovnímu vyjádření  
a sebehodnocení své činnosti. Formy for-
mativního hodnocení jsou různé. Aby byla 
zpětná vazba co nejefektivnější, slouží nám 
k tomu prostředek takzvaného hodnocení 
formou „semaforu“. Děti si prostřednic-
tvím kolíčků se svou fotkou vyberou bar-
vu, která vyjadřuje jejich spokojenost se 
splněnou činností. Díky třem barvám (ze-
lená, žlutá, červená) se děti mohou rychle 
a jednoduše samy zhodnotit jak vizuálně, 
tak slovně. Sdílení zpětné vazby posouvá 
učení dětí dopředu a tím dojde k větší mo-
tivaci k vlastnímu pokroku. 

Charlotte Řeháčková, MŠ Kravaře

Formativní hodnocení

Děti ze třídy Hruška hrály pohádku O veliké řepě.

Tak trochu jiná drakiáda ve třídě Beruška - tvoření 
s rodiči na téma draci.

Dýňové odpoledne s rodiči ve třídě Kuřátko. Ve třídě Jablíčko proběhl Den pro moji nejoblíbenější hračku.

Děti ze třídy Květinka zazpívaly v Domově pro seniory sv. Hedviky.

Děti ze třídy Včelka plnily podzimní úkoly v zámeckém parku.
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Naše škola se již potřetí zapojila do projek-
tu „72 hodin“. Jedná se o tři dny plné dob-
rovolnických aktivit, které se v ČR konají již 
desátým rokem.
Kdykoliv během těchto 72 hodin se dob-
rovolníci po celém Česku pustí do aktivit, 
které pomohou druhým, přírodě, či jejich 
okolí. 
My jsme se i v letošním roce domluvili  
s dětským oddělením Slezské nemocnice 
v Opavě a uspořádali sbírku plyšáků, knih, 
společenských her a hraček, které jsme 
věnovali malým pacientům. Tato „zásoba“ 
postačí nemocnici na necelý rok. 
Velký dík patří všem dětem a jejich rodi-
čům, kteří se do této sbírky zapojili. Rov-
něž děkujeme městu za zapůjčení auta  
a odvoz.

Hana Nosková, ZŠ Kravaře

Pomáháme nemoc-
ným dětem

Chlapecké družstvo florbalistů z naší školy 
nedávno zaznamenalo skvělý úspěch na 

Mistrovství Hlučínska ve florbale. Této spor-
tovní události se zúčastnilo celkem 15 škol 
z Hlučínska.
Ve velké konkurenci dokázali naši chlapci 
dosáhnout třetího místa v kategorii 6. - 9. 
tříd. V soutěži zvítězily Bolatice a na druhém 
místě skončily Kobeřice. Vzhledem k vyso-
kému počtu přihlášených družstev se turnaj 
odehrál ve dvou dnech. První kolo jsme po-
řádali v Kravařích 24.10. a finále proběhlo v 
Bolaticích 31.10. 
Děkujeme všem zúčastněným hráčům za 
vzornou reprezentaci naší školy. 

Martin Werner, ZŠ Kravaře

Zúčastnili jsme se Mistrovství Hlučínska ve 
florbale

Dne 23. října se naši žáci vydali na fotba-
lový turnaj, pořádaný Českou fotbalovou 
federací. Chlapci 7. – 9. ročníků postoupili 
z úvodního kola do krajského semifinále. 
Krajské semifinále pořádá základní škola 
Kylešovice a uskuteční se 6. 11. Na tomto 
turnaji se střetneme s žáky ZŠ Kylešovice, 
ZŠ Hradec nad Moravicí a ZŠ Rýmařov.  
Zajímavostí soutěže je, že se mohou účast-
nit pouze hráči, hrající nejvýše krajský 
přebor. Věříme, že naši chlapci budou po-
kračovat v reprezentaci školy a z krajského 
semifinále postoupí do finále této soutěže. 

Martin Werner, ZŠ Kravaře

Postup ve fotbalo-
vém turnaji

Ve středu 25.10. se prostory naší školy pro-
měnily v hrůzostrašné doupě plné duchů, 
dýní, upírů a zombie, kteří se zde objevi-
li z jediného důvodu, a to oslavit letošní 
Halloween. Přípravy celé akce měli na sta-
rost především žáci devátých tříd, kteří se 
mimo jiné postarali i o menší občerstvení. 
Odborná komise poté v každé třídě vyhlá-

sila nejlepší kostým a všichni vítězové byli 
odměněni nějakou maličkostí. Do akce se 
zapojili i naši pedagogové, kteří se tema-
ticky oblékli do kostýmů a někteří z nich 
dokonce zařadili Halloweenské aktivity do 
svých vyučovacích hodin. Velký dík proto 
patří všem, kteří se jakkoliv podíleli na tom, 
aby první ročník takové velké akce mohl 
proběhnout hladce.

Vojtěch Prchala, ZŠ Kravaře

Halloween v naší škole
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V úterý 3. října absolvovali žáci naší čtvrté 
třídy výuku na Dopravním hřišti v Malých 
Hošticích. Zážitkem už byla cesta do Hoš-
tic, kterou zdolali po cyklostezce. Žáky nej-
prve čekala výuka teorie v učebně, kde si 
s paní lektorkou Petrou Hollesch probrali 
vše důležité, co by měl cyklista znát a mít a 
nechybělo také řešení dopravních situací.
Kromě teoretických znalostí si všichni vy-
zkoušeli také praktickou jízdu na kolech 
přímo na dopravním hřišti. Někteří žáci 
byli zaskočeni z množství pravidel, která si 
musejí hlídat a která je potřeba dodržovat.
Děkujeme paní Petře Hollesch za skvělou a 
velice profesionální výuku.
Děkujeme také rodičům a příbuzným, kteří 
nás ve svém volném čase doprovodili a ce-
lou cestou nám pomáhali - Martině Doleží, 
Petře Seibertové a Petru Michutovi.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Dopravní hřiště Malé 
Hoštice - 4. třída

V pátek 6. října vyrazili žáci druhé třídy na 
podzimní vycházku do okolí Kravař. Po ces-
tě pozorovali změny v přírodě na podzim, 
poznávali stromy a vyjmenovávali věci, 
které se týkají podzimu. Také sbírali přírod-
niny i věci, které do přírody nepatří. Z nich 
potom složili obrázek ptáčka. Stihli si také 
zahrát společně hry v přírodě a poznat mís-
ta, která mají za domem, ale někteří o nich 
neměli ani tušení.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Podzimní vycházka - 
2. třída

Naši třeťáci a páťáci společně strávili týden 
v jedné z nejčistších oblastí České republi-
ky – ve Zlatých Horách. 
Počasí přálo, a tak si užili krásný podzim 
s pirátským zaměřením. Čekala je řada 
dobrodružných her, výletů a společné zá-
bavy. Žáci se naučili v přírodě orientovat 
podle mapy a kompasu, s mistryní ČR v lu-
kostřelbě nacvičili střílení z luku, navštívili 
Městské muzeum plné zlata, vyzkoušeli si 
stavění korábů z přírodnin a své pirátské 
putování zakončili hudební party a slad-
kou odměnou. Loučení nebylo snadné, 
mnohým pirátům ukáplo i pár slziček.
Děkujeme manželům Kerlinovým, kteří 
všem žákům a paní učitelkám věnova-
li medaile na památku této skvělé školy  
v přírodě.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Škola v přírodě - 3. 
a 5. třída

I ve druhé a třetí třídě čekala na žáky pro-
jektová výuka zaměřená malinko jinak.
Ve třetí třídě si 31. října žáci udělali zábav-
né učení v koutcích na téma Halloween. 
Na žáky čekala slovní pátračka, strašidelné 
tvoření, tajemné rébusy a malá Dušinka s 
odměnou.
Ve druhé třídě žáci absolvovali 2. listopa-
du dušičkový den. Nejprve kreslili, jak si 
žáci představují ducha zemřelých blízkých 
nebo zvířátek. Pak každý nakreslil svíčku se 
jménem toho, na koho vzpomíná a za kaž-
dou dušičku pak ve třídě společně zapálili 
svíčičku.
Společně si povídali o tom, co je to Památ-
ka zesnulých – Dušičky.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Dušičky / Halloween 
ve 2. a 3. třídě

V páteční podvečer dne 3. listopadu 2023 
se před školou i přes nepříznivé počasí 
sešla roztodivná stvoření - upíři, zombieo-
vé, čarodějnice, duchové a další strašidla. 
Společně se vydali do naší školy. Zde je če-

kaly pohybové soutěže a dílnička. Všichni 
se těšili na průchod tajemným sklepením 
školy, kam zamířily postupně jednotlivé 
třídy. Nebylo to vůbec jednoduché, pro-
tože sklep se hemžil řadou bytostí a stra-
šidel, u kterých se musely vyplnit úkoly  
z podsvětí. Žákům se akce velice líbila a my 
děkujeme Sdružení rodičů za dokonalou 
přípravu celé akce a zajištění strašidelného 
občerstvení a pracovníkům z CVČ Kravaře 
za vedení her ve třídách.

Eva Watzlawiková, ředitelka ZŠ Kravaře-Kouty

Halloween
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Projekt s názvem KROUŽKY DOSTUPNÉ 
PRO VŠECHNY organizuje od letošního 
školního roku Centrum volného času  
v Kravařích. Tento projekt nabízí možnost 
zapojit se do volnočasových aktivit také 
dětem, jejichž rodina se ocitla v tíživé fi-
nanční situaci. Formou fundraisingu za-
jistíme sponzora, který konkrétní kroužek 
danému dítěti zaplatí. 
V současné době je do projektu zapojeno 
sedm dětí, kterým formou fundraisingu 
sponzoři zaplatili volnočasové kroužky 
na celý školní rok 2023/2024. Také jsme 
ze sponzorských darů zaplatili čtyřem dě-
tem dvoudenní akci Podzimní prázdniny 
a třem dětem vstup na akci Filmová noc. 
Celkem štědří sponzoři přispěli částkou  
10 450 Kč, za což jim srdečně děkujeme. 
Naší další vizí je zajistit díky fundraisingu 
finance, které pokryjí dětem platbu na tá-
bor o jarních i letních prázdninách. Pokud 
by se chtěl kdokoli do projektu zapojit a 
finančně pomoci, budeme velmi rádi. Vaše 
dary ocení hlavně děti, jejichž rodina se 
ocitla v nepříznivé finanční situaci. Děkuje-
me a přejeme všem pokojný adventní čas. 

Andrea Benýšková, ředitelka CVČ Kravaře

Kroužky dostupné 
pro všechny Ve středu 25.10.2023 proběhl tradiční Lam-

piónový průvod v maskách. Start průvodu 
byl v 18:00 hod. od CVČ. Šlo se směrem 
na ulici Alejní, zámeckým parkem, kolem 
restaurace Nemlyn, přes Mezivodky až k 
Hasičskému areálu. Zde na děti čekalo 
celkem 5 soutěží a fotokoutek s podzim-
ní tématikou. Děti i dospělí si také mohli 
zatančit a zazpívat na dětské diskotéce s 
DJ Radimem. Počasí nám přálo, účast na 
Lampiónovém průvodu byla velmi hoj-
ná a věříme, že si akci užily jak děti, tak i 
dospělí. Celá akce proběhla ve spolupráci  
s nově vzniklým KRPŠ při ZŠ Kravaře, který 
se postaral o občerstvení a s SDH Kravaře. 
Děkujeme všem za spolupráci a těšíme se 
na další společné akce.

David Moša, CVČ Kravaře

Lampiónový průvod
V Centru volného času Kravaře proběh-
ly ve dnech 26. a 27. října 2023 Podzimní 
prázdniny, kterých se zúčastnilo 39 dětí.  
V rámci programu jsme zavítali do trampo-
línového centra Enha Freestyle v Ostravě, 
kde jsme si všichni užili spoustu zába-
vy.  Další aktivitou byl sportovní program  
v tělocvičně ZŠ Kravaře s připravenou pře-
kážkovou dráhou a jiné sportovní činnosti.  
V průběhu akce jsme podnikli procházky 
po okolí a poznávali krásy podzimních Kra-
vař. Podzimní prázdniny jsme zakončili vý-
tvarnou dílnou a na samotný závěr si děti 
užily promítání filmu Zootropolis. Věříme, 
že si všichni odnesli mnoho nezapomenu-
telných zážitků.

Hana Ličková, CVČ Kravaře

Podzimní prázdniny
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Díky krásnému, slunečnému a teplotně 
nadprůměrnému podzimu mohli klien-
ti Domova trávit i během měsíce října 
spoustu chvil venku na lavičkách, na za-
hradě, na procházkách v zámeckém par-
ku apod. Jsme za tyto možnosti spolu  
s našimi seniory vděční, neboť při ochla-
zení nebo v zimních měsících nám pobyty 
venku budou chybět. Kromě těchto pří-
jemně prožitých chvil jsme hned v úvo-
du měsíce s klienty oslavili Den seniorů. 
Tento sváteční den v letošním roce vyšel 
na neděli 1. října, kdy senioři byli potě-
šeni ovocným zákuskem. V oslavách se 
pokračovalo v úterý 3. října, kdy Domov 
navštívil p. Radim Holeček, který našim 
klientům pouštěl písně Yvetty Simonové 
a Milana Chladila. Hudební ukázky dopl-
ňoval průvodním slovem a vše bylo moc 
pěkné a sváteční. Poté klienti pokračovali 
ve slavení odpolední kavárničkou, kdy se 
občerstvili výborným koláčem a kávou a 
společně poseděli do podvečerních ho-

din. Popřát našim klientům k jejich svátku 
přišly také děti a učitelky Mateřské školy 
v Kravařích, které nám veselým pásmem 
písní vykouzlily radostné úsměvy na 
rtech. Děkujeme nejen za přípravu a sa-
motné vystoupení, ale také za výborný 
vitamínový dáreček. 
Kromě běžných programů, jako jsou cvi-
čení, předčítání, trénink paměti, zpívání, 
canisterapie a další, prožili klienti koncert 
sboru Collegium Bonum, který ve čtvrtek 
12. října odpoledne předvedl jak hudební 
vystoupení, tak povídání o vzniku sboru 
a jejich repertoáru, to vše v rámci cyklu 
Univerzita III. věku. Děkujeme všem vy-
stupujícím za čas, ochotu a milá slova pro 
naše seniory. Dále jsme uprostřed měsíce 
oslavili svátek naší patronky sv. Hedviky.  
V den jejího svátku jsme si připomenu-
li její život a poslání a rozdali klientům 
malou upomínku – perníková srdce. Ve 
čtvrtek po svátku jsme se zúčastnili mše 
sv. ke cti sv. Hedviky. Děkujeme tímto 

také otcům Janovi a Jakubovi, kteří nás 
povzbuzují a pravidelně náš Domov na-
vštěvují. Pro všechny zájemce jsme také v 
druhé polovině října, konkrétně v pondělí 
23., v kulturní místnosti zprostředkovali 
prodej spotřebního zboží, např. drogerie, 
oděvů, domácí obuvi apod. Bylo z čeho 
vybírat a nakupovat, proto mnozí klienti 
neodešli s prázdnou a byli potěšeni, že si 
mohli udělat radost a nakoupit potřeb-
né. Následující den se opět všichni sešli 
v kulturní místnosti, tentokrát na kavár-
ničce, kdy si manželé Eva a Martin Ilkovi 
připravili videa a fotografie z mnohých 
akcí, které v předešlém i současném roce 
v Domově sv. Hedviky proběhly. Všichni 
byli potěšeni, že se ve zmíněných ukáz-
kách zahlédli a my děkujeme manželům 
Ilkovým za jejich přípravu, čas a také chví-
le, kdy po promítání s našimi seniory po-
seděli u kávy. V dalších dnech jsme se již 
pomalu začali připravovat na vycházku, 
která se uskutečnila na slavnost Všech 
svatých 1. listopadu dopoledne, kdy jsme 
navštívili zdejší hřbitov a také se s mnoha 
klienty zúčastnili mše sv. ve farním kos-
tele sv. Bartoloměje, která byla za klienty 
a zaměstnance Domova obětována. Ze 
srdce děkujeme všem dobrovolníkům a 
příznivcům, že naše klienty doprovodili a 
věnovali se jim. Jsme rádi, že vás máme, a 
že nám pomáháte. Ve čtvrtek 9. listopadu 
v 15. hod. byla v Domově sloužená mše sv. 
za všechny zemřelé klienty v období po-
sledních 12 měsíců. Děkujeme všem, kdo 
jste se připojili v modlitbě. 
Chceme také touto cestou poděkovat 
praktikantkám, které v období posledních 
týdnů absolvovali praxi v našem Domově 
a věnovali se klientům jak individuálně, 
tak na společných programech, zejména 
díky za chvíle, které klienti s praktikantka-
mi prožili u společenské hry Bingo, kterou 
se dohromady naučili a moc rádi ji pravi-
delně hráli.
Těšíme se na nadcházející dny, a také na 
dobu adventní, kdy se začneme připravo-
vat na Vánoce a tímto všem ze srdce pře-
jeme krásný, milostiplný čas, plný poho-
dy, klidu a vzájemného porozumění. 

Petra Jochimová, aktivizační pracovnice

Říjen v domově pro seniory

Koncert Collegium Bonum.

Vystoupení ke Dni seniorů - p. Radim Holeček. Vystoupení žáků MŠ Kravaře.
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Kamil Kupka v dubnu letošního roku 
nahradil ve funkci ředitele Domova pro 
seniory sv. Hedviky svého dlouholeté-
ho předchůdce Petra Adamce. Jak se za 
těch posledních pár měsíců „zabydlel“ 
ve své nové pozici, co jej dělá šťastným 
a proč vnímá své povolání jako poslá-
ní? To vše se dočtete na řádcích níže.

Pane řediteli, tento rok jste stanul do 
čela naší příspěvkové organizace. Měl 
jste již praxi v domově pro seniory?
V sociálních službách se pohybuji od roku 
2005, prošel jsem od Vesničky soužití  
v Ostravě přes ředitelství Charity Ostrava 
až po domov pro seniory v Ludgeřovicích, 
kde jsem byl 10 let, následně mě kroky 
vedly přes mobilní hospic v Novém Jičí-
ně, Domov Vesalius až nyní do Domova 
sv. Hedviky. 

Stihl jste se již v novém prostředí plně 
adaptovat? 
Ono to ani jinak nejde, neboť Domov je 
živým organismem, který žije a je potřeba 
vše řešit za chodu. Naštěstí mi kolegové 
hodně pomáhali a pomáhají, což je alfa 
a omega celé spolupráce. I klienti mne 
přijali velmi vstřícně. A navzdory tomu, že 
se jedná o velkou změnu a nervozita byla 
na všech stranách, tak za sebe hodnotím 
tuto změnu velmi pozitivně a myslím si, že 
kolektiv funguje a že si to tak nějak krás-
ně sedlo, za to všem velké díky. Výborná 
je i spolupráce s vedením města Kravaře, 

kolegy na úřadě – to je taky vzorové. Rád 
vyprávím historku, která je nyní úsměv-
ná, i když tehdy mi do smíchu nebylo.  
V pondělí (3.4.) jsem byl uveden do funkce 
ředitele a v úterý (4.4.) jsem řešil havárii 
našeho bojleru na teplou vodu, což velmi 
urychlilo mou adaptaci a pomohlo navá-
zat spolupráci s městem. :-) Spolupráci  
s kolegy poskytovateli, krajem apod. – tak 
na tom jsem nemusel nic měnit, jen jsem 
navázal na dosavadní spolupráci, za kte-
rou jsem také vděčný. Závěrem nemohu 
opomenout kolegy ředitele dalších p.o. 
Kravař, kteří mne vzali do rodiny, která si 
pomáhá a vytváří dobrou partu, což také 
není samozřejmé a díky za spolupráci. 

Máte v této pozici čas a prostor dozvě-
dět se o obyvatelích Domova něco víc? 
Můžete i s některým z klientů navázat 
bližší vztah, přátelství?
Jako ředitel, který je původní profesí soci-
ální pracovník a tím, jak je Domov nasta-
ven, tak musím a jsem za to rád. Jsem rád, 
že je Domov malou institucí, kde je ředitel 
součástí kolektivu nejen zaměstnanců, 
ale i klientů. Jsem rád, že se mohu účast-
nit akcí pro klienty (např. kavárničky, 
univerzita III. věku, vystoupení dětí, akcí 
mimo Domov či venkovních aktivit…) 
a vnímám, že jsou klienti za to rádi, že  
s nimi jejich život mohu sdílet nejen já, ale 
že jsme jedna komunita. Je pravda, že ne 
vždy to jde, ale snažím se, abych byl účas-
ten života v Domově, a díky za to. 

Vnímáte svou práci zároveň jako poslá-
ní?
Sociální služby, ať je někdo sociální pra-
covník, pečovatel, ředitel, technický pra-
covník se jinak ani pojímat nedají. Takže 
ano, beru to jako poslání. I přes mnohé 
překážky a byrokracii se snažím stále 
svou práci vnímat jako poslání a vidět za 
každým jeho příběh. 

Během roku pořádáte různé společen-
ské akce pro klienty. Rozšířili jste Va-
ším příchodem nějak nabídku aktivit?
Ano, akcí je velké množství, která se ani 
tak netýkají ředitele, jako klientů a jejich 
zájmů, koníčků a co chtějí dělat, jak chtě-
jí trávit svůj čas. Já jsem třeba vymyslel, 
že asi 3x za rok chci posílat rodinám ta-
kový informativní krátký bulletin ředitele, 
abych držel nějakou komunikační linii  
i s rodinami našich klientů, aby byly ( jak 
se říká) v obraze v rámci života Domova 
včetně akcí, které máme (za dané období) 
za sebou.  

V příštím roce si Kravaře připomínají 800 
let od svého vzniku. Oslavíte toto krásné 
výročí v domově nějak speciálně? 
Plány, vize, spolupráce, hledání cest, ne-
jen v rámci oslav, ale i běžného provo-
zu, je spousta. Něco je o financích, něco  
o tom, co chtějí klienti, o diskuzi s kolegy 
apod. V rámci oslav plánujeme tradiční 
Zahradní slavnost, ale v jiném termínu, 
než bylo zvykem. Dále plánujeme úpravy 
zahrady a hledání možností, jak klientům 
zahradu ještě více zpřístupnit a zajistit 
stín a pohodu, ať už lavičkami pod stro-
mem, nebo novou pergolou. Na podzim 
roku 2024 chystáme zajistit pro Domov 
venkovní sochu sv. Hedviky, neboť Do-
mov bude mít v roce 2024 dvacet let od 
rekonstrukce, ale hlavně je snaha ty osla-
vy výročí města Kravař dostat i ke klien-
tům a snad naše překvapení v podobě 
vzácného hosta klapne a klienti budou 
mile potěšeni. 

Asi jsem Vás zatím nepotkala se špat-
nou náladou. Jak to děláte? :-)
Nebojte se, mám i špatné nálady, jsem 
unavený, nemocný… Jsem normální člo-
věk, i když někteří o tom pochybují. :-)

„Jsem rád, že je Domov malou institucí, kde je ředitel sou-
částí kolektivu nejen zaměstnanců, ale i klientů,“ říká 
ředitel domova pro seniory Kamil Kupka



Z domova pro seniory, z naší farnosti	 strana 19

Co Vy a koníčky? Jak rád relaxujete?
Když jsem měl více času, tak jsem dost 
fotil, chodil na filmy do kina (efekty, dob-
rý zvuk, který si vychutnáte jen v kině), 
měl jsem rád jízdu na kole, psaní různých 
článků, zamyšlení, lektorování, s naší par-
tou mladých jsme dělali akce pro děti 
(tábory, víkendovky…), což nás stálo dost 
času, ale byl to i náš koníček. Jak jde čas 
a přišly děti, tak jsem rád, že stíhám práci 
a rodinu (což je můj TOP koníček) a ně-
kdy jsem vděčný za pohádku, na kterou 
se děti dívají a já usnu (což je další koní-
ček – spánek). :-) Ale mám rád i Jeseníky 
a bylinné nealko pivo z jesenických hor  
a nesmím zapomenout na dobrou kávu  
a marcipán.  

Má oblíbená otázka na závěr. :-) Je ně-
jaké motto, kterým se řídíte?
Je jich více, články, pozitivní myšlenky, 
citáty mám rád, kdysi jsem je vkládal do 
mých fotek a předával je kamarádům pro 
povzbuzení. Je i důležité, co prožívám, 
nebo zda píšu nějaký článek či zamyšle-
ní. Nějaké extra top životní krédo asi ne-
mám, ale např. „Jediné, co bude důležité, 
až odejdeme, budou stopy lásky, které tu 
po nás zůstanou…“ 
Já si na závěr dovolím využít daný prostor 
a popřát všem krásné adventní období, 
požehnané vánoční svátky prožité v klidu 
a s lidmi, které máme rádi a do každého 
dne, nejen roku 2024, spoustu zdraví, op-
timismu, naděje, selského rozumu a dob-
rých lidí. Nechť je každý den zázrakem… 
Děkuji. 

Také děkuji za moc milá slova a krás-
né přání na závěr. Přeji spoustu sil do 
další činnosti a nových výzev. Ať Vám i 
nadále práce v našem Domově přináší 
radost. 

Eva Hanzlíková, tisková mluvčí

Slovo pana faráře
Vážení čtenáři!
V listopadu jsme slavili výročí posvěcení kostela sv. Bartoloměje. A věřte: je co sla-
vit. I od pohledu jde skutečně o skvost. V souvislosti s tím mě ovšem napadlo něko-
lik myšlenek. Potřebujeme ho ještě? Máme přece životní pojištění, co se nám může 
stát? Jsme obklopeni obrovským množstvím techniky, která nás zabezpečí. Máme 
zábavu, počítače, chytré telefony, doktory, kteří prodlužují náš život. Potřebujeme 
ještě chrám? Objevili jsme tajemství materie, energii atomu, dobýváme vesmír.  
K čemu ještě chrám? Ano, žijeme v době obrovského nárůstu možností, vědění, 
techniky, objevů jako nikdy doposud.
Ale žijeme také v době, v níž si nevíme rady s mnohými základními věcmi. Technika 
nás někdy přerůstá. Stačí se zamyslet nad umělou inteligencí, která tady je a bude, 
a jednoduše ani nedokážeme říci, kdo ponese v budoucnu odpovědnost morální 
či právní za její jednání, a kdo v čem a k čemu ji vyškolí. Budou si vůbec ještě moci 
další generace vytvořit svůj vlastní názor? A nebo bude v době, kdy dochází, a ještě 
dojde k obrovskému nárůstu informací, tento názor v rukou několika lidí, kteří bu-
dou ostatním servírovat to, co chtějí. Vždyť i dnes rostou protichůdné názory jako 
houby po dešti. 
Existují dnes vůbec hodnoty, které si neodporují? Kde člověk najde ještě klid na 
přemýšlení, kde najde pocit bezpečí? Některá slova začínají být dnes cizí. Například 
svědomí? Pokud je to vnitřní hlas, který mě varuje, abych nedělal zlo, ale dobro, 
kdo mi řekne, co je a co není dobré? Podle jakého klíče ho vychovám? Stejně jako 
se dítě učí při setkání s učitelem, i svědomí roste při setkání s někým, kdo ho přesa-
huje, tedy při setkání s Bohem.
Ovšem kdo se setká s Bohem v této rychlé době? A kde? Člověk, který nevnímá, že 
ve své nejhlubší podstatě je jedno s Bohem, že je s ním spjat, proč by si měl hrát na 
mučedníka? Proč by si neměl usnadnit život? Proč by se měl omezit a bezmezně 
nevysát přírodu? Proč by se měl starat o nemocné, když mu překáží v zábavě? Proč 
by se měl obětovat pro děti a myslet tím paradoxně na svoje vlastní stáří? Proč by 
si neměl užívat a nebrat ohledy na generace další? 
Člověk má možnosti, jako neměl nikdy doposud, ale měl by mít také potřebnou 
sílu, aby je mohl ovládnout. Je krásné, že máme techniku na takové úrovni, ale 
máme také schopnost, abychom ji udrželi a ona naopak nezničila nás? Potřebu-
jeme velikány lásky, jinak nás rozdrtí síla atomu. Potřebujeme siláky opravdové 
lásky, jinak nás další pokolení bude nenávidět. Neboť jim sice připravíme dokonalý 
svět, ale bez lásky, bez srdce... Dali jste nám vše, ale ne ducha...
Krátce řečeno: čím víc rostou vnější možnosti, tím víc také musí růst nitro člověka.  
A proto možná víc, než si uvědomujeme či připouštíme, potřebujeme chrám  
a v něm Nejvyššího. Víc, než si připouštíme, potřebujeme kostel. Potřebujeme Kris-
ta, který byť měl ruce svázané, změnil svět. On ukázal, že jedinou skutečnou plod-
nou silou je duch lásky, duch oběti. Láska se často zdá být slabá, leží na lopatkách, 
jako Kristus ležel na kříži. Ona není silou diktátora, ale silou služby. Skutečná síla je 
v lásce, v duchu, nikoli ve zbraních. Potřebujeme lidi, kteří dokážou ztratit život, pro-
tože vědí, že jejich život nekončí, ale bude pokračovat na věčnosti. A kde se tomu 
má člověk učit, když ne v chrámě, zahleděný na Nejvyššího? To není ztráta, přijít  
a pokleknout, zastavit se a zamyslet, zda neběžím nadarmo. To není ztráta, učit se 
tady v chrámě lásce a předávat ji dál. Tady nejde o nějaký kroužek jako je matema-
tika nebo aerobik, ale tady jde o životní postoj, tady jde o život jako takový.
Chrám neslouží a nemůže sloužit jenom tomu, že ho máme, a můžeme se s ním po-
chlubit, protože je krásný. Ale musí sloužit k tomu, že mění náš život v duchu Boha. 
Kostel není okrajová záležitost, ale věc velmi progresivní, tedy moderní. Stejně jako 
je moderní život. Potřebujeme chrám? Potřebujeme ho navštěvovat?
Chci vás v tomto duchu pozvat na bohoslužby - především vánoční, ale nejenom 
na ně.

Jan Szkandera, farář



Spolky	 strana 20

Kravaře se opět sešly na tradiční zpívané a 
troubené Svatohubertské mši, která se ko-
nala 21. října 2023 v místním kostele. Tato 
událost byla zasvěcena svatému Huberto-
vi, patronu myslivců a ochránci lesů. Každý 
rok přiláká mnoho nadšených myslivců 
a věřících, aby poděkovali Bohu za dary, 
které poskytuje les a příroda, aby prosili 
za dostatek zvěře v honitbách, za štěstí při 
lovu. Ozvláštněním tohoto svátku je prů-
vod, kterým účastníci vcházejí do kostela. 
Tradiční myslivecké oděvy dodávají této 
události historický a tradiční nádech. Mše 
byla sloužená farářem Janem Szkanderou, 
který svým kázáním přispěl k tomu, aby 

pro mnohé byla mše nejen duchovním 
zážitkem, ale také připomínkou důležitosti 
péče o přírodu. Tento duchovní zážitek byl 
obohacen o hudební doprovod trubačů 
Rabštejn, kteří poté vystoupili i ve Farní 
stodole s ukázkou fanfár a povelů. Hosté si 
tam pak také mohli užít bohatou zvěřino-
vou tombolu a výborné pohoštění. Spolek 
přátel svatého Huberta tuto mši pořádá 
každým rokem a stala se již nejen tradiční 
mysliveckou událostí, ale také důležitým 
dnem pro všechny, kdo si váží přírody a 
lesů. 
Poděkování patří paní starostce, farnosti 
Kravaře, rytířům Řádu svatého Huberta 
a všem sponzorům: Ing. Tomáš Strakoš 
Ph.D., Honební společenstvo Kravaře, 
Keramika Lissek, Auto Bárta s.r.o. Opava, 
MK Klemens, myslivecký spolek “Olšinka“ 
Kravaře Kouty, firma Propeler – Martin a 
Eva Kotulovi, Kristina Jantová, pan Václav 
Buchta – Malá Morávka.

Spolek přátel svatého Huberta
manželé Kotulovi a Hahnovi

Svatohubertská mše

V těchto měsících vyjela naše jednotka  
k 15 událostem. Zvýšený počet výjezdů 
byl zapříčiněn silným deštěm, který zasáhl 
celý okres 13. září večer. Celkem jsme vyjeli 
k 8 událostem, a to jak po celých Krava-
řích, tak i v Bolaticích a Štítině. Naše čin-
nost spočívala po dobu 2 dnů v odčerpání 
vody ze sklepů, čištění dešťové kanalizace 
a hlavně odstraňování bahna z komunika-
cí a sklepů. 

6.10. ve večerních hodinách jsme v Krava-
řích vyjeli k požáru garáže v areálu Silesia 
golf resortu. V jednom případě jsme likvi-
dovali vosí hnízdo, zajišťovali uvolněnou 
střechu na rodinném domě a také vyjeli  
k hlášenému požáru haly v Kravařích, kdy 
se požár nepotvrdil. Jednalo se o planý 
poplach.
Naše jednotka také spolupracuje s různý-
mi složkami nejen na území našeho města. 
Jedná se o zajištění požární bezpečnosti 
při akcích těchto spolků a složek a také  
o preventivně výchovnou činnost.

V měsíci říjnu jsme pořádali na Mezivod-
kách zkoušku požárních čerpadel k za-
jištění akceschopnosti naší techniky pro 
okamžitý zásah. Této zkoušky se zúčastnily 
i některé jednotky z okolních obcí.

Lukáš Glabasnia

Činnost Jednotky 
sboru dobrovolných 
hasičů Kravaře za 
měsíce září a říjen
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V rámci spolku BOTUNICNENI jsme se 
rozhodli, že chceme naši aktivitu posu-
nout i jiným směrem a zabavit tak občany 
i ve všední dny, kdy se toho obecně moc 
neděje. V říjnu jsme tak uspořádali první 
Vědomostní kvíz, který se konal v zrekon-
struované budově na Olšinkách. 
Kvíz spočívá v tom, že odpovídáte se svým 
týmem celkem na 48 otázek z 8 různých 
okruhů (část otázek má možnosti odpo-
vědí, část nikoliv), pouze první a poslední 
okruh otázek je vždy stejný, a to jsou aktu-
ality posledních dnů a téma Kravaře. Cílem 
je, abychom účastníky motivovali pravidel-
ně sledovat dění ve světě a taky si zjišťovat 
více informací o našem městě - o historii, 
osobnostech, zajímavých faktech apod.
Kapacita úvodního kvízu byla omezena 
na 6 týmů, z důvodu velkého zájmu jsme 
se však rozhodli, že budeme tyto kvízy po-
řádat pravidelně každou druhou středu a 

kapacitu týmů navýšíme na 8 celků, aby-
chom uspokojili poptávku v co nejvyšší 
míře. Ani navýšení kapacity ale nevyřešilo 
převažující poptávku, bohužel jsou však 
prostory areálu na Olšinkách omezeny a 
nelze proto kapacitu dále rozšiřovat.
Pro všechny zájemce, kteří se na kvíz za-
tím nedostali, ale máme dobrou zprávu - 
v blízké budoucnosti plánujeme pořádat 
kvízové speciály, které budou vždy zamě-
řené na konkrétní téma, no a právě tyto 
kvízy budou mít navýšenou kapacitu, jeli-
kož se budou konat ve větších prostorách.
Pokud vás kvíz zajímá více, případně bys-
te se ho chtěli s rodinou či partou přátel 
v budoucnu zúčastnit, doporučujeme nás 
sledovat na sociálních sítích, kde pravi-
delně zveřejňujeme aktuality a případná 
volná místa.

Daniel Stoklasa
předseda spolku BOTUNICNENI

O Vědomostní kvízy je velký zájem
Dne 6.10.2023 jsme se zúčastnili Konfe-
rence národnostních menšin v Černin-
ském paláci v Praze na téma Národnostní 
identita. Druhý den vystupovaly děti čle-
nů spolku na kulturně společenské akci,  
kde zpívaly písně v německém jazyce.

Této konference jsme se zúčastnili a tím  
reprezentovali spolky, ve kterých se ak-
tivně účastníme, a to je GEMEINSCHAFT 
SCHLESISCH DEUTSCHER FREUNDE IM 
HULTSCHINER LANDCHEN IN HULTSCHIN 
z.s., dále spolek PROJEKT HULTSCHI-
NER SOLDATEN z.s. a samozřejmě AUTO 
MOTO CLUB KRAVAŘE - AUTO-MOTORRAD 
VEREIN DEUTSCH KRAWARN z.s.
Ve stejném složení spolků jsme pak v ne-
děli 29.10.2023 uctili památku všech pad-
lých vojáků během první a druhé světové 
války, položení věnců v Bolaticích, Krava-
řích, Koutech a Hlučíně, kde také proběh-
la i mše svatá za padlé vojáky a všechny 
zemřelé. 

Za AMC Kravaře Lukáš Rinka

Z automotoclubu

Dne 14.10.2023 oslavil AUTO MOTO CLUB KRAVAŘE 29 LET. Děkujeme všem členům, příznivcům, hostům a klubům za ůčast.
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Protože léto se již pomalu chýlilo ke konci, 
uspořádal výbor našeho svazu  pro své čle-
ny akci s názvem Rozloučení s létem.
Sešli jsme se 19. října, jak bývá naším dob-
rým zvykem, v restauraci na Golfu. Všechny 
přítomné přivítal předseda pan Antonín 
West, seznámil nás s průběhem, popřál 
nám příjemnou zábavu a všichni jsme si 
připili štamprličkou chutného moku.
Ani tentokrát nebyli zúčastnění ošizeni 
o dobrou kávu a zákusky, které jsme ten-
tokrát měli z cukrárny paní Peterkové a 
byly  vynikající nejen na chuť, ale i krásně 
nazdobené.
Později mezi nás zavítal nový pan harmo-
nikář z Opavy, ale bohužel jsem se zapo-
mněla zeptat na celé jméno, tak vám musí 
stačit, že to byl pan Michal. Hrál a zpíval 

nepřeberné množství písniček, které pro-
kládal humornými příběhy a vtipy. Všichni 
jsme se náramně bavili, zpívali s ním pís-
ně, které jsme znali a v pozdějším čase se 
rozproudil i tanec ve všech možných po-
dobách. Čas nám příjemně ubíhal a když  
z kuchyně začali navážet připravenou ve-
čeři, ani se nám nechtělo věřit, že už je tolik 
hodin. Podávala se plněná kuřecí roláda se 
šťouchanými bramborami a zeleninovou 
oblohou. A jako vždy, prázdné odnášené 
talíře svědčily o tom, že to bylo výborné  
a všem chutnalo.
I po večeři veselá zábava plynule pokračo-
vala a domů jsme  se začali rozcházet až po  
dvacáté hodině. 

Za SPCCH A. Lusarová

Rozloučení s létem – SPCCH

V měsíci září jsme navštívili na našem zám-
ku multimediální výstavu s názvem Rudolf 
II. ožívá, Během promítání jsme se tak 
mohli z úst syna herce Jana Wericha pana 
Jiřího Wericha Petráška dozvědět mnoho 
zajímavostí ze života tohoto vladaře. Kaž-
dý z nás si jistě vzpomene na filmové zpra-
cování Císařův pekař a Pekařův císař, kdy 
dvoudílný film z části představil Rudolfa II. 
jako neurotického, ale humor uznávajícího 
panovníka a rovněž jeho zálibu v okultis-
mu a vášeň pro zkoumání přírodních věd.

Za SPCCH A. Lusarová

SPCCH – výstava 
Rudolf II.

Podzim je tady a zima se kvapem blíží. Až 
budete číst tento článek, bude venku mož-
ná i sníh.
Ale chtěly jsme si ještě podzimu užít, pro-
tože byl letos opravdu krásný s teplotami 
skoro letními. A proto jsme se sešly ve 
středu 11. října na Olšinkách k podzimní-
mu posezení u ohně a opékání buřtů. Pan 
správce sportovního areálu nás již čekal. 
Někdo si uvařil kávu, někdo si přinesl něco 
dobrého k občerstvení. U ohně byla poho-
da, opečené klobásky voněly a podzimní 
sluníčko nám hřálo pěkně na záda. Bylo to 
vlastně loučení s letošním létem a vůbec  
s celým rokem. O dva týdny později jsme 
navštívily na zámku v rámci Dne otevře-
ných dveří výstavu historických kol Feno-
mén cyklistika. Komentovaná prohlídka 

byla zajímavá, paní průvodkyně velmi 
vstřícná. Prohlídka trvala hodinu a oprav-
du stála za to. Sešlo se nás tentokrát 27 
a děvčatům se prohlídka líbila. Kdo měl 
chuť, zašel si pak na kávu do zámecké cuk-
rárny nebo v okolí.

Míla Šnýdrová

Podzimní opékání v Klubu žen

Vážení spoluobčané, od 1.11.2023 je umís-
těna nová informační tabule - NÁJEZD K 
ORDINACI OČNÍ AMBULANCE/OPTIKY, před 
provozovnou na adrese Náměstí 397/35.
Úprava, snížením obrubníků chodníku, byla 
odsouhlasena Radou města Kravaře, a in-
formační cedule pro vás byla zhotovena na 
náklady Očního centra Filip.
Prosím všechny spoluobčany, kteří nyní již 
mohou využít tuto plochu bez hrozby poku-
tování policií, aby byli ohleduplní, opatrní, a 
využili ji krátkodobě za účelem nastoupení a 
vystoupení z motorového vozidla.

Margita Filipová
majitelka Očního centra Filip

Informace Očního 
centra Filip
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V říjnu pokračovalo ještě velmi hezké pod-
zimní počasí a tak jsme se 10. října vydali 
na procházku zámeckým parkem a zavíta-
li jsme do  zámku na zajímavou výstavu o 
historii používání jízdních kol. Bylo jich tady 
velmi mnoho a my jsme se předháněli o 
tom, kdo si na jaké kolo pamatuje a kdo na 
čem jezdil. Výstava se nám velmi líbila. Po 
krátké procházce parkem jsme se přemístili 
na fotbalové hřiště a tam jsme v klubovně 
pokračovali v našem programu. Hodně se 
vyprávělo, vzpomínalo na dávné časy a při 
dobrém jídle čas rychle uběhl.
Ve středu 4. října jsme se v letošním roce již 
podruhé znovu setkali se známým bylinká-
řem panem Štenbauerem, jeho přednáška 
byla velmi zajímavá a poučná. Tentokrát 
jsme se sešli dopoledne a díky dobré nála-
dě a množství dotazů nám celé dopoledne 
uběhlo velmi rychle.
Ve středu 24. října jsme se setkali s naším 
dobrým známým panem Ing. Holečkem, 
který je členem Krajské rady seniorů v Os-
travě. Podrobně nás seznámil s programy, 
které rada připravuje a na které nás taky 
pozval. Ve druhé části jeho povídání nás 
jako vždy překvapil novým programem, 
tentokrát si pro nás  připravil průřez všemi 
českými evergreeny od první republiky až 
po devadesátá léta minulého století. Byl to 
pro nás opět úžasný zážitek. 
A měsíc ještě nekončil. Byli jsme osloveni 
paní Hudečkovou ze zámeckého informač-
ního centra, zda bychom se mohli účastnit 

výstavy betlémů v prosinci letošního roku, 
kterou připravují na zámku. Protože máme 
velmi šikovné členy a členky, tak jsme se 
pustili do tvoření. Hlavní práci udělal Petr 
Hahn,  připravil maketu betlému a ženy  
v pondělí 30. října dopoledne začaly betlém 
zdobit. Je na něm ještě hodně práce, ale do 
výstavy to stihneme.
V listopadu (8.11.) nás pozvaly naše knihov-
nice, abychom si přišli prohlédnout zre-
konstruovanou knihovnu a zajistily setkání  
s paní z Tichého světa. Ve středu 15. listopa-
du se vydáme do Opavy s naším pěveckým 
programem, abychom pozdravili seniory 
v Domově se zvláštním režimem, kde svůj 
podzim tráví dvě naše rodačky.
Na závěr bychom chtěli poděkovat paní  
starostce Monice Brzeskové, panu faráři 
Janu Szkanderoví, pracovnicím kravařské-
ho zámku a městské knihovny za jejich po-
moc a podporu naší činnosti. 

Eva Peterková

Z klubu seniorů Kravaře

Jeden den péče o nevyléčitelně nemocného 
člověka stojí Mobilní hospic Ondrášek prů-
měrně 2 800 Kč. Takových dnů ročně poskytne 
přibližně 6 050. Proto vzniklo Vánoční Tržiště 
radosti. Lidé tak mají možnost nakoupit dárky 
pod stromeček a darovat umírajícím poslední 
dárek, ten nejcennější. Čas s rodinou. 
Tržiště radosti je plné věcí, služeb i poukázek, 
které darovali různí lidé a firmy. Mnohé z nich 
jsou originály a nikde jinde je neseženete. 
Například účast na zkoušce kapely Nedivoč, 
nebo soukromá lekce baletu od Národního 
divadla moravskoslezského. „Vybírat můžete 
z oblečení, keramiky, deskových her, jídla a 
mnoho dalšího,“ láká Mirka Galajdová, která 
má v Ondrášku projekt na starost.
Když pořídíte vánoční dárky v tomto interne-
tovém obchodě, umožníte nemocným zůstat 
na Vánoce doma s rodinou. Celá částka je to-
tiž darem pro Mobilní hospic Ondrášek. 
Nakupte na Vánočním Tržišti radosti, kde se 
radost násobí.

www.trzisteradosti.cz

Vánoční dárky po-
máhají nemocným

SDH Dvořisko Vás zve na:

neděle 3. 12. 2023
od 17:00 hod.

před Hasičskou zbrojnicí 
na Dvořisku

Přijďte si s námi zazpívat koledy 
a dát si něco dobrého.

ROZSVÍCENÍ
STROMEČKU
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Drazí přátelé, máme před sebou zimní měsíce a taky vánoční svát-
ky, na které se většina z nás těší... Úrodu zeleniny a ovoce jsme 
zpracovali sušením, zavařováním, výrobou různých dobrot. Dnes 
nabízím recepty na fondue, které nejsou běžné v našem jídelníč-
ku. Právě proto, že nás čekají zimní měsíce, tak si můžete přečíst 
a možná připravit vynikající jídla pod názvem fondue - sedět po-
spolu kolem stolu a připravovat si pokrm každý sám. Fondue se 
zrodilo ve Švýcarsku před asi 100 lety.
Potřebné vybavení - nádobí a další informace si určitě najdete na 
internetu, a tady jsem připravila několik receptů:
Sýrové fondue - základem sýrového fondue jsou tvrdé sýry, a to 
dost tučné asi 45%, třeba ementál, eidam, gouda a další značky.  
K namáčení do sýrové omáčky se hodí kromě chleba třeba kousky 
zeleniny, slané preclíky, naložený zázvor, okurky, hodí se všechno 
co nám chutná...

Fritované fondue - důležité při fritování kostek masa, plátků a 
kousků uzenin a zeleniny je výběr správného tuku. Musí to být 
100% čistý rostlinný tuk bez vody (ceres soft, biskin, planta), máslo 
nebo margarin není vhodný. O úspěchu fondue rozhoduje výběr a 
příprava masa. Masové kostky je nutné předem pokapat olejem, 
okořenit, promíchat a nechat uležet 2 až 6 hodin. Připravte si čer-
stvě mletý pepř, chilli papriku, ocet, olej, kečup, čatní, hořčici, só-
jovku, worcestr a třeba omáčky domácí výroby.

Vařené fondue - Pro uvaření drobných kousků nebo plátků masa, 
uzenin, zeleniny, cibule, papriky, ryb či sýrů potřebujeme kvalitní 
silný vývar. Během přípravy se vývar ještě dochucuje a na závěr se 
rozlévá do šálků jako druhý chod.
Dobrý zeleninový, hovězí nebo drůbeží vývar si uvaříme sami. Mů-
žeme jej zjemnit vínem, sherry a kořenitými omáčkami.

Goudové fondue - 400 g goudy nakrájíme na kostky, přidáme 250 
ml bílého vína, uvedeme do varu ve fonduové nádobě na plotýn-
ce, rozpouštíme, nevaříme a stále mícháme, přidáme 1 lžíci škro-
bu, citrónové šťávy a 4 lžíce šlehačky. Do omáčky přidáme 2 lžíce 
borovičky, ochutíme muškátovým oříškem.
Přílohy bílý chléb, suchary, zelenina.

Pivní fondue - 500 g sýru nastrouháme nahrubo, přidáme 250 
ml piva, uvedeme do varu a pomalu rozpouštíme sýr, mícháme, 
přidáme hořčici, worcestr a tabasco. Fondue udržujeme horké na 
ohřívači, nesmí se vařit. Jako příloha veka, okurkové řezy, řapíkatý 
celer.

Fondue z mletého masa - připravíme směs mletého masa a 
dochutíme, vypracujeme těsto, vytvarujeme kuličky, napichuje-
me na vidličku a opékáme v rozpáleném oleji. Přílohy jsou veka, 
chléb, zelenina, rajčatová majonéza a další.

Fondue ve vývaru - přísady do fondue musí být jemně nakráje-
né. Ve vývaru připravujeme libová masa, ryby, zeleninu i uzeniny. 
Vývar okořeníme, zjemníme vínem.

Masové fondue - svazek polévkové zeleniny očistíme, nahrubo 
nakrájíme. 500 g hovězí kližky, hovězí kosti omyjeme a se zeleninou 
vložíme do osolené vody a vaříme 2 hod. na mírném ohni. Vývar pře-
cedíme do fonduové nádoby a ochutíme mletým pepřem dle vlastní 
chuti. Podáváme ovocné omáčky dle vlastního výběru. 

K fondue můžeme připravit různé omáčky:
Meruňková - meruňkový džem, majonéza a lžička koření kari.
Rajčatová - olivový olej, cibule, rajčatový protlak, majonéza, slad-
ká paprika, tabasco, cukr, sůl.
Řecká sýrová - ovčí sýr rozmačkáme, smícháme se smetanovým 
zákysem, přidáme nasekaný stroužek česneku, cibuli a olivy, do-
chutíme solí a mletým pepřem.
Mangová - zralé mango oloupeme, dužinu zbavíme semen, přidá-
me citrónovou šťávu a jemně umixujeme s chilli, sekanými pistá-
ciemi a 100 g zakysané smetany, ochutíme solí a čerstvě mletým 
pepřem.
Švestková - 60 g sušených švestek umixujeme se 100 ml silného 
černého čaje, 3 lžícemi sladkého likéru, 1 lžící jablečného octa, 2 
lžícemi sójovky a stroužkem česneku, který prolisujeme do švest-
kového pyré spolu se lžící sekané pažitky, mletým pepřem a no-
vým kořením,uložíme do chladu.
Jablečné fíkové čatní - 1 kg jablek oloupeme, nakrájíme, přidá-
me zázvor, 250 g cukru, oloupané mandle, sůl, hořčici a lžičku soli, 
dusíme asi 30 minut, přidáme na kousky nakrájené tři fíky a dusí-
me 10 minut. Dochutíme solí, cukrem, dáme do skleniček, uzavře-
me a postavíme na 5 minut dnem vzhůru.

Sladké fondue - čokoláda, káva, likéry jsou základními přísada-
mi sladkého fondue. Hodí se jako samostatný dezert ke kávě, při 
oslavách nebo po lehké večeři.

Karamelové fondue - 100 g přírodního cukru rozpustíme ve fon-
due pánvi a opatrně přilijeme 250 ml šlehačky, zahřejeme a do-
chutíme rumem. Fondue udržujeme teplé na ohřívači. Jako přílo-
ha je cukroví, banánové kostky, plátky jablek nebo hrušek.

Sirupové fondue - 50 g anglické slaniny pokrájíme na kostičky, 
na pánvi osmažíme, vmícháme 4 lžíce vinného octa, necháme 
přejít varem, přilijeme 250 ml tmavého sirupu, zahřejeme, přidá-
me 1 lžíci škrobu s 125 ml šlehačky a udržujeme teplé na ohřívači. 
Příloha veka, chléb, kousky jablek, hrušek, ananasu.

Fantazii při výběru pochutin se meze nekladou a sami vyzkouší-
te nezvyklou kombinaci potravin, příchutí a podobně. Přeji Vám 
spoustu nápadů, příjemných posezení s přáteli a dobrou chuť, 
pěkné klidné sváteční dny nejenom o Vánocích a do Nového roku, 
jak se říká vykročit pravou nohou...
Přeji všem zdraví, lásku a dobré lidi kolem sebe.

Dagmar Pechatá

Okénko pro zdraví

Nabízíme k dlouhodobému pronájmu nově zrekonstruovaný 
byt o dipozici 2+1 a výměře 60m2 ve druhém patře panelo-
vého domu na Nádražní ulici. Součástí bytu je kompletně 
vybavená moderní kuchyňská linka, komora a sklep 9m2. Byt 
je slunný, dům udržovaný, lokalita klidná. Nájemné 9 000 Kč 
měsíčně plus služby. Kauce 20 000 Kč.
Více informací na tel.: 605 814 503

Řádková inzerce
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Soutěž: 
Vyluštěte křížovku a pošlete správné 
znění tajenky do 3. ledna na e-mail 
besednik@kravare.cz, do předmětu 
uveďte KŘÍŽOVKA. Nezapomeňte uvést 
celé jméno a telefonní číslo. Jeden z vás 
získá malou odměnu. 
Výhercem z minulého čísla je pan Voj-
těch Janík. Gratulujeme. :-)

red

Křížovka: Vánoční dárek
Vánoční dárek. „Chtěli jsme koupit ba-
bičce pod stromeček mobil, ale ona 
nezvládne ani ten nejjednodušší pro 
seniory a přitom je třeba, aby byla neu-
stále pod kontrolou a měli jsme s ní po-
řád spojení. Už nevíme, co s tím dělat, 
veškerá možná komunikace selhala,“ 
lamentuje její vnuk před kamarádem. 
Ten se podrbe za uchem: „Tady je každá 
rada drahá, ale …(dokončení v tajence 
křížovky.)“Křížovka: Vánoční dárek. „Chtěli jsme koupit babičce pod stromeček mobil, ale ona nezvládne ani ten nejjednodušší pro seniory a přitom je třeba, aby byla neustále 

pod kontrolou a měli jsme s ní pořád spojení. Už nevíme, co s tím dělat, veškerá možná komunikace selhala," lamentuje její vnuk před kamarádem. Ten se podrbe za 
uchem: „Tady je každá rada drahá, ale …(dokončení v tajence křížovky.)"

Pomůcka:

2xpovzdech

Tajenka: ZKUSTE JÍ KOUPIT POŠTOVNÍ HOLUBY

Severský 
paroháč
Cestovní 
doklad

Spojka 
odporovací
Patřící katu 

(sloven.)
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(zoolog.)

Vehnat

Česká řeka

Býv.český 
nakladatel

Český 
malíř

Olympijská 
zkratka

Část trasyZačátek 
závodu Črty

Obklad

Inic.fotbal. 
Panenky

Zpěvní 
slabika

Radio- 
aktivní 
prvek

Jemenský 
přístav

2.DÍL 
TAJENKY
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Chem.zn. 
stříbra

Omyl

Mezinár. 
starokatol. 
kongres

Inventari- 
zační zkr.

Napadení

Filmová 
hvězda

Jméno pěv- 
ce Žídka
Česká 

rock.kapela

Inic.vědce 
Einsteina

Jméno her- 
ce Fialy

Doručova-
cí úřad

Korálový 
ostrov

Skus zubů

Český 
slovníkář

Školní 
potřeba

Firemní 
emblémy

Malý 
opeřenec

Rychlý 
pohyb

Délka tex- 
til.vlákna

Dravý pták

Slovinské 
jezero

Usazené 
částice

Kaprovitá 
ryba

Geologic- 
ká vrstva 
druhohor

Tmel Zmenšiti 
výšku

Tibetský 
skot

Střešní kon- 
strukce

dat, IAKK
Velká slíva Chytnouti Upravovat 

text

Jméno 
herečky 

Kačírkové

Model 
Fordu

Inic.býv. 
koulaře 

Machury

Těsná 
(obecně) Copy

1.DÍL 
TAJENKY

Opuchlost

Katedra 
konstruo- 
vání strojů 
(univ.Plzeň)

Stolní hry

Ozdobné 
stiskací 
spony

Uherská 
koruna

Islámský 
učenec

Po delší době čekání je konečně v prodeji 
na informačním centru na zámku i v měst-
ské knihovně nové číslo časopisu HLU-
ČÍNSKO. Letošní už 13. ročník se zamě-
řuje na historickou fotografii, proto zde 
najdete nejrůznější hodnotné fotografie 
z první poloviny 20. století napříč celým 
Hlučínskem. Obzvlášť se autoři zaměřili 
na pozapomenutého majitele hlučínské-
ho fotoateliéru Pavla Zagoru, kterému 
byla také v Muzeu Hlučínska věnována 
výstava. Letos v březnu uplynulo přesně 
100 let od připojení obcí Hať a Píšť k Čes-
koslovensku, i o tom se dočtete více v dal-
ším příspěvku. Zajímavý je také článek o 
dopadech měnové reformy, jejíž výročí 70 
let si letos připomínáme, na Hlučínsko. A 
do třetice k výročím – před 140 lety zemře-
la významná osobnost Hlučínska Cyprián 
Lelek, i jemu je zde věnován prostor. Zá-
jemci o historické stavby si pak určitě rádi 
přečtou o zaniklých větrných mlýnech na 
Hlučínsku i o úspěšné opravě památkově 
chráněného „srubku“ v Kobeřicích.

Kromě nového časopisu je na informač-
ním centru nadále v prodeji i letošní no-
vinka od spisovatelky Anny Malchárkové 
Trnková zima, která se může stát vhod-
ným dárkem pod vánoční stromeček.

Kateřina Štědroňová, oddělení kultury

Nové číslo časopisu Hlučínsko
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Ve dnech 6. - 8.10. proběhlo víkendové florbalové soustředění. 
Celé probíhalo v budově ZŠ Kravaře. K přespání jsme využili ma-
lou tělocvičnu. Soustředění bylo zaměřeno především na tréno-
vání a zlepšování florbalových dovedností. Kluci pilovali střelbu, 
přihrávky a také vzájemnou souhru a spolupráci na hřišti formou 
vzájemných zápasů. Proběhla rovněž soutěž v nájezdech o krále 
střelců. Víkend ale nebyl jen o florbalu. Došlo i na další sporty a zá-
bavné hry.  Navštívili jsme Kravařský aquapark, kde si všichni užili 
vodní radovánky. Poslední večer jsme zakončili sledováním MS  
v ragby. V neděli po snídani došlo ještě na zápasy florbalu a poté 
se všichni spokojeně vrátili domů.

Za FBC KRAVAŘE Ondřej Frank a David Thomas

Florbalové víkendové soustředění

Florbalový tým mladších žáků má za sebou velice podařený úvod 
sezóny. V Moravskoslezské florbalové lize odehrál již tři turnaje 
a všechny se mu podařilo celkově vyhrát. Tým má odehráno 12 
zápasů, z toho má 11 vítězství a jednu remízu. Kluci v zápasech 
zúročují zkušenosti z minulé sezóny, kdy hráli poprvé na velkém 
hřišti. Tým podává skvělé výkony, daří se nám souhra, přihrávky 
a především obrana si vede skvěle. Po posledním turnaji v Ostra-
vě, kdy přišlo třetí celkové vítězství, si tak mohli všichni zařvat „VÍ-
TEJ ZLATÝ HATTRICKU!!!“ Doufáme, že tým pojede na stejné vlně  
i v dalším průběhu sezóny a bude se ještě herně zlepšovat. Úspě-
chy našeho týmu jsou podpořeny také skvělou atmosférou, kterou 
nám podporou a fanděním vytvářejí rodiče a fanoušci na každém 
turnaji, za což jim moc děkujeme. 

Za FBC KRAVAŘE Ondřej Frank a David Thomas

Vítej, zlatý hattricku!

Všem zájemcům rádi sdělujeme, že je opět připravena a tolik oblíbená 

ADVENTNÍ DÍLNA 
Kdy? V sobotu 2. prosince 2023 ve 14.00 hod 

Kde? Farní stodola v Kravařích  

 
Těšit se můžete na: 

- adventní věnce a vánoční vazby 

- pískové obrázky 

- ozdoby z korálků 

- sádrové omalovánky 

- náramky na gumičce  

                 a také třeba něco navíc 

Občerstvení zajištěno 

Případné informace na tel.: 724 207 801 (Božena Muczková) 

PS Pokud přinesete do stodoly přebytečné chvojí, budeme rádi 😊😊 
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Oční centrum Filip připravuje v roce 2024 rozšíření 
svých služeb v bývalých prostorách zrušené 

prodejny Adidas, u Buly Arény v Kravařích-Koutech. 
Nově budou poskytovány služby v odborné oční 

ordinaci, nestátním zdravotnickém zařízení oboru 
optometrie a oční optiky.

PŘÍJÍMÁME NOVÉ KLIENTY!

Registrace: 
Mobil: 		 605 393 494 - SMS ZPRÁVOU
E-mail: 	 ocnicentrumfilip@gmail.com
Osobně: 	 Optika Filip, Kravaře, Náměstí 33
                 	 Optika Filip, Opava, Náměstí 
		  republiky 198/2



Inzerce	 strana 29

nordictelecom.cz
800 80 70 60

Akce platí pro nové zákazníky při objednávce do 31. 12. 2023.

Zelený internet 
pod 3 kila

až 2 Gb/s

295Kč 
/měs.

všechny rychlosti
všechny technologie
garance ceny na 1 rok
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Adresa prodejny: Kravaře – Kouty, Bolatická 2045/39. 
Administrativní budova A – bývalé Armatury Group | www.barvissimo.cz | +420 604 492 459

Barvy, laky a výtvarné potřeby

Dárkové poukazy na 
nákup zboží v hodnotě 
od 500 – 2000 CZK. 
Platnost poukazu 1. rok 
od zakoupení.

Aku šroubovák s příklepem 
Einhell TE-CD 18/40 Li Kit 
+64 dílná sada  
včetně 2x2 Ah  
akumulátorů.

Dřevěný plenérový 
stojan Mabef – 
M/29.AL

Luxusní sada 
akrylových 
barev Colours 
20ml v kufříku

Kompletní set 
pro pouring 
Pébéo

A mnohem více na prodejně.

Vanička na barvu – 
25 cm. K dispozici 
také vložka do 
vaničky.

Stroj na čištění 
válečků

Držák pro 
podlahové 
válečky – 45 cm

Podlahové boty
Podélný hliníkový 
provzdušňovací 
válec – Ø 22 mm, 
14 cm

Tipy na Vánoční 
dárky

Novinky 
od firmy 
Pentrilo

nářadí 
pro malíře 
a podlaháře
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